

Виходить у Львові
щодня (крім неділей і
гр. вят. свѣят) о 5-ій
годині по полудни.

РЕДАКЦІЯ і
Адміністрація: уліця
Чарнецького ч. 10.

ПИСЬМА приймають
ся лиш франковані.

РУКОПИСИ
звертають ся лиш на
окреме жадане і за вло-
женем оплати почт.

РЕКЛЯМАЦІЇ
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в бюрі дневників па-
саж Гавсман 9 і в ц.к.
Староствах на про-
вінці:

на цілий рік К 4-80
на пів року К 2-40
на чверть року К 1-20
місячно . . . К—40
Поодинокое число 2 с.

З поштовою пе-
ресилкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року К 5-40
на чверть р. К 2-70
місячно . . . К —90
Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

*Наради клубових провідників. — З ради оср-
жавної. — До ситуації. — Угорщина перед
виборами. — Конституційна борба в Англії.*

На вчорашній параді провідників клубів
заявив президент палати, що предлагає по ми-
сли порозуміння провідників сторонництва, аби
увзглядняючи з одної сторони гр. кат. свѣята,
а з другої обставину, аби настала як наймен-
ша перерва в нарадах палати, відбути сліду-
юче повне засідане палати дня 6 мая і щоби
з причини Зелених свѣят зарядити лише чоти-
родневу перерву. Комісії: скарбова, суспіль-
ного обезпечення, бюджетова і справ державних
урядників заявили готовість відбувати засідане
без перерви, особливо довший час належало би
полишати для комісії бюджетової.

Над заявленем президента вивязала ся
довша дискусія, в котрій всі бесідники годили
ся на его предложенє зі взгляду на те, що
комісія бюджетова мусить покінчити свої на-
ради до кінця мая. Також забирає голос п.

президент міністрів бар. Бінерт, підчеркуючи
потребу довших нарад бюджетової комісії.

На внесенє пос. Гесмана, аби число чле-
нів поодиноких комісій зменшити в інтересі
уможливленя рівночасного веденя нарад, зая-
вив президент, що супротив протесту посла
Василька порушить ту справу на конференції
провідників комісій, яка відтак переведе розділ
членів.

П. Сильвстер виступив з предложенем,
аби устатковити контингент часу для промов
в бюджетовій комісії, на що ухвалено, що
справу ту має порішити сама бюджетова ко-
місія.

Пп. Мальфаті і Копчі домагали ся, аби
передане бюджетовій комісії предложенє о іта-
ліянським виділі правничім прийшло остаточно
під дискусію. Жаданє то підіерли пп. Адлер
і Гесман та Немец, котрий домагав ся, аби
в звязи з тим полагоджено остаточно і справи
прочих університетів.

П. Зайц заявив, що то предложенє по-
винно бути передане правничій комісії, на що
згодив ся також іменем правительства п. пре-
зидент бар. Бінерт.

Вкінці порозуміла ся конференція про-
відників в тім дусі, аби предложенє в справі

податку домового переслати без першого чи-
таня податковій комісії з порученем, щоби
комісія о фінансовій часті предложеня не рі-
шала перед ухвалою комісії скарбової о фінан-
совій програмі.

В дальшій ході нарад вчорашнього засіда-
ня палати послів приступлено до другого чи-
таня закона о позичці. Промавляли референт
пос. Штайнвендер, предкладаючи підвишенє
позички з 182 до 220 мільонів корон. Та сума
вистанє, аби правительство не потребувало
счеркувати різних позицій в бюджеті.

Промавляли відтак пп. Грески, Шенфер,
Штернберґ, п. міністер скарбу др. Біліньскій
і Грос. По тій промові перервано дискусію і
приступлено до дальших нарад над внесенем
Вуковича о дальматській залізници. Промавляв
пос. Івцевич, по чім наради і над тим внесе-
нем перервано.

По кількох формальних справах закрито
засіданє і назначено слідуєче засіданє на нині
11 год. рапо.

Бувший міністер др. Жачек виголосив в
„Народнім клубі“ моравських народовців про-
мову про політичне положенє сучасне. Вказав
він на розчарованє, яке прибе народний пар-
лямент, в котрім ще заострили ся національ-

2)

Конець свѣта.

З пагоди комети Гелія — нарисав К. Вербин.

(Дальше).

Звірята знайшли ся в дуже прикрім
положеню. Білі медведі, вовки, лиси бігали
в суміш як екажені і вже вовсім не бояли ся
людей. Тисячі мев і прокурів та інших птиць
літали колесом густими роями та екичили
так, що аж прикро було слухати: стратили
були очевидно весь інстинкт і можливість роз-
пізнаваня сторін свѣта. Навіть тих неперворот-
них валуватих моржів взяв ся був якийсь
горячковий неспокой і они то поринали у воду,
що нараз зробила ся була якась не така як
давнійше, то лізли на беріг та шукали на
дармо за холодним місцем на спочинок, до
котрого були привикли. Можна було предви-
діти, що за кілька днів все вишне крім птиць,
котрі лагодили ся покинути на завейди віт-
чину, зачаровану мов би якимсь лютим чаро-
дієм.

— Щасливі птиці, можуть літати! — на-
рікав Анак. — Они все-таки десь знайдуть для
себе любе холодне місце. Коби то так можна
з ними полетіти! А то мусимо тут гинути,
пужденно Калюмахо!

— Ну, коли всі звірята вигинуть, то
будемо бодай мати подостатком що їсти.

— Так тобі здає ся. Знаєш преці, що мясо

вже в такім теплі як в нашій хаті не довго
держить ся свѣже. В такій спеці оно до кіль-
кох днів зіспеє ся. Будемо мусіли з голоду
згинуть.

Іх ледви ще що обходило то чудо, яке
діяло ся довкола — а то було справді чудо,
величаве чудо, яке відбувало ся в їх очах.
Тих двоє людей із сторін вічного льду, опи-
нили ся нараз із сторін близьких північного
бігуна, на рівниці, де страшенна спека — ви-
стало кількох днів, щоби тисячлітний лід і сніг
стопив ся і щоби з них поробили ся шумячі
запінені струї, перед котрими мусіли зі страхом
втікати і хоронити ся на недалеких горах.

Але поволи збігла вода і небаком по тім
— що за пліваючий вид! — повилазили з чор-
ної землі якісь загадочні зелені і закрашені
билинки і стебельця, вирастали в шарім воз-
дусі такі в очах рослини і цілі ліси якогось
зілля, гаї і цвѣти, справдениї степи з травою
в хлопа високою.

Калюмаха аж не знала, що собі діяти,
так тішила ся, коли побачила перші цвѣти.
Цілувала цвѣточки і закошенчувала ними ко-
струбате як у медведи волосє на голові свого
чоловіка.

Тепер бо під листем корчів було вже трохи
і холодку а відтак они вже й привикли були
трохи до зміненого підсоня. А всеж-таки було
ім ще далеко до всякої вигоди, хоч і мали вже
з чого жити. Одній частині звірят не стало
єж нічого: они повтікали на високі гори, де
давнійше були ожеледці. Там відшукував їх
Анак узброєний в свою мисливеку спису і там

на горі аж лекше єму віддыхало ся, так ми-
ленько було там, хоч не така пишна студінь,
як і колись в долині на рівниці.

— Оттут поставлю собі хату — постановив він
собі. Він забрав з собою Калюмаху на гору і там
на зеленій вишині могли бодай якось лекше жи-
ти. Там побули они доти, аж десь далеко від-
крили височезну гору, котрої вершок був вкри-
тий снігом. З великим трудом виїзали они на
той вершок і поставили там собі знов свою у-
люблену хату зі снігу. Правда, що там на горі
було ще менше таких звірят і рослин, якими
они могли жити ся, а всеж-таки сподоба-
лось їм тут ліпше як там на долині, куди они
споглядали нераз з подивом і усміхом, бо там
виглядало тепер чудесно. Кілька разів до року
сходили они на долину. А коли они тоді —
тимчасом минули були роки і повирастали ве-
личезні дерева — проходили вони по під паль-
ми вкриті пишними золотими овочами, то ба-
лакали зі своїми дітьми, котрі з ними ходили,
о величавости минувшини, коли то свѣт був
ще красший і щасливіший, коли лід і сніг
вкривали землю і гори, як лиш далеко було
глянути оком.

— Лиш відваги, любі дітоньки, терпели-
вости і надії! — говорив бувало батько Анак.
— Як будете пиальні і чепні та будете сповня-
ти свої обовязки, то благословенне вас не ми-
не а великий дух в небі зішле вам в заплату
знову колись старі добрі часи, коли то всі по-
ля були замерзлі і білили ся від снігу і коли

В неділю, дня 24 цвітня с. р. Вечером о годині 7½ перший раз: „Жертвенний козел“, штука в 3 діях Штайна.

Початок точно о год. 7½ вечером. — Карти продає денна театральна каса від 9—1 в полудне і від 3—7 вечер. — Вечірна від 7—8.

— Туча з градом перетягнула вночі з понеділка на второк понад Ярославом. Грім ударила в ратушеву вежу і заналив деревляні її частини. Сторож, що тоді сповняв службу на вежі, упав легко ражений громом, але мав ще тійки сили і свідомости, що абіг на долину і доіс про вибух огню, який зараз згашено. Від прому мало згоріти також кілька хат в сусіднім Мунії і на Вищомком. Бура з градом новибивала по домах багатощиб.

— Не пустили до Америки. З Кракова доносять, що через се місто переїхало вчера звиш 200 емігрантів, котрих завернули з американських портів длятого, що не мали відповідних средств удержання. Емігранти походять з різних сторіа краю: суть між ними селяни, міщани і жиди.

— Саме в пору. З Браїли в Румунії доносять, що там відбуло ся оногди вінчане якогось пана Йосифа Штопфа походячого з Вестфалії в Німеччині, літ 100, з панєю Мариєю Ліга, родом тачи з Браїли літ 101. Обов „молодыта“ знали ся і любили ся вже вісімдесять літ тому назад, але родичі Марії відмовили Штопфови і віддали довжку за якогось пана Лігу. Кілька місяців тому назад змер Ліга у віці 103 літ і так не було вже перекоди, щоби „молодыта“ могли шибрати ся. „Молоду пару“ повінчав сам єпископ (коли взагалі в який в Браїлі — Ред.) а многі тисячі людий заповнили церкв і площу коло неї. Молодыта, котрі мило своїх літ держать ся знаменито, суть богатими і мають нід містом свій двірок, в котрім тепер мешкають.

— З царства злодів і розбишаків. З Москви доносять: В Успенській церкві на Кремлі вкрадено з образа Матери Божой бриланти вартости кількясот тисячів рублів (скоро они правдиві, але хто знає чи їх вже давнійше не підміняю). Стверджено, що зрабовані в Успенській соборі дорогоцінности представляють вартість около 1 міліона рублів. Саму одну ризу вкрадено із святого образа, оціняють на 200.000 рублів. З трох інших святых образів вирвано бриланти.

— Катастрофи. Вядко, що не лиш у Львові будують доки так, що они валять ся. З Петербурга доносять, що там на Василівскім Острові завалив ся вчера рано новий будинок на шість поверхів так, що остались з него лиш мури до висоти першого поверха. При сій катастрофі згинуло вісім робітників. — В Середиві відбув ся вчера похорон тих нещасливих жертв, що згнули підчас вибуху в фабриці сірників. В похороні взяло участь около 30.000 людий. На похороні хотіли промавлятти соціяльній-демократи, але поліція не дозволила і вислала на похорон 60 піших поліціянів а 18 кінних; крім того стояли на поготівли ще дві компанії войска. При уєуваню румовища знищеної фабрики не обійшло ся без нещасливої пригоди; при підношеню кітла внав одному робітникови тяжкий кусень того кітла на погу і зломив єї. — З Берлінґему доносять, що підчас вибуху в копальни „Мунга“ згинуло 25 робітників.

— 60 міліонів за конскрипцію. Велику американську конскрипцію, яка недавно тому розпочала ся в Сполучених Державах, переводять на дуже великі розміри. При тій конскрипції єсть занятих 330 надзирателів і 65.000 числительів, а коншти будуть виносити звиш 60 міліонів корон. В той спосіб будуть позбираві не лиш відомости про населеня, але також і про торговлю, рільництво і гірництво в Сполучених Державах, Алясці, Порторіко і Гавай. Конскрипція має закінчити ся до 30 днів, а до переведеня цілого діла і оголошеня звітів з той конскрипції назначений послідний реченець на день 1 липня 1912 р. Припускають, що число цілого населеня Сполучених Держав буде виносити 90 і кілька міліонів єупротив 76 міліонів з 1900 р. Літти конскрипційні будуть перший раз містити в собі також і такі питання, на котрі кожда жєпата чи замужня особа буде мусіла відповісти, кілько разів женила ся чи віддавала єя, кілько разів була

вдівцем або вдовицею, а кілько разів розводила ся. З 65.000 числительів будуть 55.000 займати ся розслідженем рільництва. Ріжними способами питань будуть старати ся провірити, чи уроджений в Америці фармер міг удержати своє майно против зайшого поселенця, кілько фармерів самі господарять, а кілько выпускають в аренду; як великі суть простори управляної землі, яку вартість і якість дають жнива і т. д.

— Арештованя за крадіж на залізничях. На шляхах залізничих Львів-Чернівці, Львів-Краків і Львів-Стрий пропадали вже від кількох літ всілякі товари у великій кількості а однак годі було вислідити, хто їх викрадав. Пропадали найбільше товари кольопіальні як кава, чай і т. п. а пропадали в дорозі із замкнених возів. Власти залізничі слідили шильно за злодіями, але не могли їх викрити. Аж ось комісарєви поліції, п. Квятковскому, удало ся викрити злодів. Переведені ним дождженя виказали, що крадежі виконувані в поїздах були лиш видумаї, підчас коли систематично викрадено товари з маїазинів залізничих. Щоби же крадежі не викрито, покрито браки товарами з вагонів а відтак говорено, що ті товари пропали дєсь з вагона на шляху, підчас їзди. Могло то діяти ся очевидно лиш в порозуміню служби залізничой при поїздах зі службою в маїазинах. Отже минулої нощі арештував п. Квятковекій шість осіб зноміж служби залізничой і посередників в продажі вкрадених товарів. Рівночасно переведено вночі цілий ряд ревізій, при котрих знайдено множество компромітуючого матеріялу. Арештованих приведено на поліцію, де п. Квятковекій переслудував їх аж до рапа. Шкода, яку через ті крадежі потерпів єкарб залізничий, виносить — о скілько то доси дало ся обчислити — звиш пів міліона.

Телеграми.

Відень 22 цвітня. Нині перед полуднем відбув ся вибір бурмістра. Вибрано першого віце-бурмістра дра Наймаєра 129 голосами. На соціяліста Раймана впало 5 голосів, на ліберального радного Дорна 11 голосів.

Відень 22 цвітня. В палаті послів вєла ся дальша дискусія над позичкою. Промавляв міністер Георґі, мотивуючи зі становища войскового конєчність видатків на армію в критичнім часі 1908/9. Міністер заявив, що войскова управа уважєє то собі за заслугу, що поробила великі приготвлення на случай війни. Якаж одвічальність спадала би на управу армії, коли би не була приготвлена на всяку євентуальність?!

Київ 22 цвітня. На основі окружника предєдателя ради міністрів Столипіна о „інородческих“ стоваришенях розвизано дня 21-го с. м. українське товариство „Проеєвіта“ в Києві. До застановленя своїх чинностей полишено товариству реченець 30 днів.

Петербург 22 цвітня. Вчерашнє число „Нов. Времени“ сконфіковано а редактора потягнуто до єудевої одвічальности.

Петербург 22 цвітня. Рада державна вибрала для розємотреня фінляндєского проекту комісію значною більшєстю голосів проти голосів Німців, Поляків і ліберальних Росіянів.

Нью-Йорк 22 цвітня. Марк Твен (Twain, мо правді Samuel Langkorne Clemens) славний американський писатель, гуморист, помер єєї нощі. Твен родив єя 30 падолиста 1835 р. у Фльориді (Мієсурі).

Рух поїздів залізничих

обовязуючий з днем 1 мая 1909 р. після часу європейского.

Замітка. Поїзди поспішні визначені грубим друком. Нічні години від 6:00 вечером до 5:59 рано суть означені підчеркнєнем чисел мінутowych.

Приходять до Львова

на головний дворєць:

- З Кракова: 2:30, 5:50, 7:25, 8:55, 9:50, 1:10*, 1:30, 5:45, 8:40, 9:50.
- *) З Тарнова.
- З Підволочиск: 7:20, 12:00, 2:15, 5:40, 10:30.
- З Черновець: 12:20, 5:45*, 8:05, 10:20*, 2:05, 5:52, 6:40, 9:30.
- *) Із Станиславова, *) З Коломиї.
- Зі Стрия: 7:29, 11:45, 4:25, 11:00.
- З Самбора: 8, 9:57, 2, 9:00.
- З Сокаля: 7:10, 12:40, 4:50
- З Яворова: 8:05, 5.

На „Підзамче“:

- З Підволочиск: 7:01, 11:40, 2, 6:15, 10:12.
- З Підгаєць: 10:54, 7:26*, 9:44, 6:29*, 11:55*)
- *) З Винник.

На дворєць „Львів-Личаків“:

- З Підгаєць: 10:38, 7:10*) 9:28, 6:13*), 11:32*)
- *) З Винник.

Поїзди льокальні.

- З Брухович: що дня: від 1/6 до 20/6 8:15, 8:20, 1/6 до 20/6 3:27, 9:35, 2/7 до 20/6 5:30.
- в неділі і р. к. свята: від 1/6 до 21/6 3:27, 9:35.
- З Янова: що дня: від 1/6 до 20/6 1:15, 9:25, в неділі і р. к. свята: від 1/6 до 12/6 10:10.
- Зі Щирця: в неділі і р. к. свята від 30/5 до 12/9 10:15.
- З Любіня: в неділі і р. к. свята від 16/5 до 22/9 11:45.
- З Винник що дня 3:44.

Відходять зі Львова

з головного двірця:

- До Кракова: 12:45, 3:50, 8:25, 8:40, 2:45, 3:30*), 6:12, 7, 7:35, 11:15.
- *) д. Яшева.
- До Підволочиск: 6:20, 10:40, 2:16, 8:00, 11:10.
- До Черновець: 2:50, 6:10, 9:10, 9:35, 2:23, 2:50*), 6:00*), 10:32.
- *) до Станиславова, *) до Коломиї.
- До Стрия: 7:30, 1:45, 6:55, 11:25.
- До Самбора: 6, 9:05, 3:40, 10:45.
- До Сокаля: 6:14, 11:05, 7:10, 11:35*)
- *) до Рани руск. (лиш в неділі).
- До Яворова: 8:20, 6:30.

З „Підзамче“:

- До Підволочиск: 6:35, 11, 2:31, 8:39, 11:32.
- До Підгаєць: 5:35*), 6:12, 1:30*), 6:30, 10:35*)
- *) до Винник.

З „Львів-Личаків“:

- До Підгаєць: 5:53*), 6:32, 1:49*), 6:50, 10:54*)
- *) лиш до Винник.

Поїзди льокальні.

- До Брухович: що дня: від 1/5 до 30/9 7:21, 3:45, 1/6 до 30/9 2:30, 8:34, 1/7 до 31/8 5:50.
- в неділі і р. к. свята від 1/5 до 31/5 2:30, 8:34, від 1/6 до 30/9 12:41, від 1/7 до 31/8 9:—.
- До Янова: що дня від 1/5 до 30/9 10:10, 3:25, в неділі і р. к. свята від 2/5 до 12/9 1:35
- До Щирця: в неділі і р. к. свята від 30/7 до 12/9 10:35.
- До Любіня: в неділі і р. к. свята від 16/5 до 12/9 2:15.
- До Винник що дня 5:30.

За редакцію відповідає: Адам Крєховєцький.



Найганьші і найгревалійші

Дахівки цементові

можна лише на дра ГАСПАРОВОГО опатентованих машинах „Dreistern“ виробляти. Тих машин жадній фірмі паслїдувати не вїльно, а всїлякі инші поручанї машини суть пресгарїлого систему. — Жадайте спеціальний цїнник

№ 126 від фабрики машин Дра Гаспарі і Сп. Markranstaedt (Саксонїя).

Можна також від заступника: Промисл цементовий Львів, ул. Кароля Людвіка ч. 5.

Інсерати

до

„Народної Часописи“

і Gazet-и Lwowsko-ї

приймає

Агенция дневників

Ст. Соколовского

Львів, Пасаж

Гавсмана ч. 9.

Михайло Скірка

римар і сїдельник
у Відни III. Реннвеґ ч. 38



поручає

богатий вибір сїдел і всякої упряжі для коний, а також торби до подорожки, ручні куферки, пуляреси, торбинки для дам та всїлякі вироби зі шкіри.

Цїни приступні.

Містове Бюро залїзниць державних у Львові, пасаж Гавсмана 9 продає білети на всї залїзничї в краю і за границею.

Ст. Соколовского

Головне бюро дневників

і оголошень

у Львові пасаж Гавсман ч. 9

приймає пренумерату і оголошення до всїх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може принимати оголошення виключно лиш ся агенция.